

A Magyar Tudományos Akadémia 1953. évi  
Közgyűlésének határozata.

A Magyar Tudományos Akadémia Közgyűlése megállapítja, hogy a magyar tudomány az elmúlt évben fejlődött és jelentős eredményeket ért el.

Tudományos életünk fejlődéséhez nagyban hozzájárult az a baráti és állandó segítség, melyet a Szovjetuniótól és a népi demokráciáktól minden téren kaptunk. Megnyilvánul ez a segítség J.V. Sztálin utolsó korszakalkotó művében és számos más tudományos munkában, az ittjárt szovjet tudósok előadásáiban, tanácsaiban és nem utolsósorban a magyar tudósok Szovjetunióban tett tanulmányutjaiban.

Tudósainkra az elkövetkező időben számos fontos feladat vár a második ötéves népgazdasági tervünk előkészítésében. A Magyar Tudományos Akadémia Közgyűlése felszólítja az Akadémia osztályait, hogy minden erejüket a legfontosabb tervfeladatok megoldására összpontosítsák, mint a tiszántuli öntözési rendszer megvalósítása, a dunai vizierőmű felépítése és az ötéves terv egyéb nagy létesítményeinek valórváltása, valamint a kultúrforradalom további feladatainak megvalósítása.

A Magyar Tudományos Akadémia Közgyűlése megállapítja, hogy J.V. Sztálin utolsó nagy művének további folytatólagos feldolgozása és a hazai viszonyokra való alkalmazása elsősorban a Társadalmi és Történelmi Tudományok Osztályának feladata, de a Közgyűlés felhívja az Akadémia összes tudományos osztályát, hogy dolgozzák fel a művet abból a szempontból, hogy milyen feladatokat jelöl meg tudományágaik számára a szocializmus építésében. A Magyar Tudományos Akadémia Közgyűlése az osztályok feladatává teszi, hogy tudományterületükön alkalmazzák a tudomány törvényeiről szóló sztálini tanítást és a tudományos munkájukban központi szerepet töltsön be e törvények kutatása.

A Magyar Tudományos Akadémia Közgyűlése megállapítja, hogy az Elnökség feladata biztosítani az elvi irányító munka elmélyítését. Vonja be az Elnökség ebbe a munkába minél nagyobb számmal az Akadémia tagjait. Az osztályvezetőségek tegyék üléseiket valóban az elvi irányítás központjává, a tudományág fontos problémáival való alapos foglalkozással, értékeljék behatóan és kritikusan bizottságaik, intézeteik munkáját, teremtsék meg és fejlesszék tovább a vitaszellemet, a bírálat és önbírálat szellemét. Az Akadémia feladata a marxista-leninista világnézet érvényesítése a tudományos munkában, harc az idealizmus különböző megnyilvánulásai, a kozmopolitizmus ellen. Az osztályok gondoskodjanak róla, hogy a szovjet tudomány eredményei hozzáférhetővé váljanak a kutatók számára.

Az Akadémia Elnöksége rendezzen a vidéki tudományos központokban évenként akadémiai napokat, ahol az Akadémia tudománypolitikai munkájának ismertetése és megvitatása a feladat.

A tudomány dolgozói munkájukhoz messzemenő támogatást kapnak a Magyar Dolgozók Pártjától, kormányunktól, népünk szeretett vezérétől, Rákosi Mátyás elvtársától. Ezt a sokirányú gondoskodást úgy akarjuk meghálálni, hogy tudományos kutatómunkánkkal még fokozottabban igyekszünk elősegíteni népünk jólétét és felemelkedését biztosító népgazdasági tervek megvalósítását, a béke megvédését, a szocializmus felépítését.